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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
  

ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση 7702/25-06-2020 της Βουλής των Ελλήνων 
β. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 900α/ 2602/17164/17-07-2020 
γ. Ερώτηση 5293/13-04-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
δ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 900α/ 3083/17757/18-05-2021 
ε. Ερώτηση 8032/15-07-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
 

Σε απάντηση της (ε) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Προβλήματα στην παροχή υγειονομικής περίθαλψης στα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων της Περιφερειακής Ενότητας Καστοριάς και των 

μελών των οικογενειών τους», σας γνωρίζονται  τα ακόλουθα: 

Τα ζητήματα της υγειονομικής περίθαλψης των στελεχών, τα οποία 

υπηρετούν στο Νομό Καστοριάς, έχουν αναλυθεί διεξοδικά μέσω της παρούσας 

διαδικασίας με τις σχετικές απαντήσεις να βρίσκονται αναρτημένες τόσο στην 

ιστοσελίδα της Βουλής των Ελλήνων, όσο και σε εκείνη του Υπουργείου Εθνικής 

Άμυνας (ΥΠΕΘΑ). 

Παράλληλα, έχετε τύχει πλήρους ενημέρωσης με τα (β) και (δ) σχετικά επί 

των (α) και (γ) ομοίων Ερωτήσεων τις οποίες έχετε καταθέσει.  

Σε κάθε περίπτωση η υγειονομική περίθαλψη στα εν ενεργεία (ε.ε.) στελέχη, 

παρέχεται κατά προτεραιότητα στα ιατρεία των Μονάδων, στα Στρατιωτικά 

Νοσοκομεία (ΣΝ), στις δημόσιες και ιδιωτικές δομές Υγείας και σε ιδιώτες παρόχους. 

Η τήρηση των υπόψη διαδικασιών καλύπτεται από τις κατά περίπτωση εκδοθείσες 

διαταγές. 
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Επίσης, η υγειονομική περίθαλψη παρέχεται δωρεάν στις δημόσιες δομές 

υγείας και συμβεβλημένους παρόχους, ενώ σε αντίθετη περίπτωση αποζημιώνεται, 

κατόπιν υποβολής δαπάνης από το στέλεχος, κατά τα προβλεπόμενα. 

Οι ετήσιες Υγειονομικές εξετάσεις των ε.ε. στελεχών διεκπεραιώνονται με τον 

πλέον αξιόπιστο, οικονομικό και άμεσο τρόπο στα ΣΝ, ΚΙΧΝΕ, ΤΥΕΘ και ΤΥΓ, καθώς 

και στα κρατικά Νοσοκομεία της Χώρας, όπου αυτό απαιτείται. 

Οι Στρατιωτικοί οι οποίοι υπηρετούν στο νομό Καστοριάς και κινούνται για 

υγειονομικές εξετάσεις στο 424 ΓΣΝΕ λαμβάνουν ημερήσια αποζημίωση και αντίτιμο 

εισιτηρίου, εφόσον εγκριθεί κίνηση με επιβατηγό όχημα Ιδιωτικής Χρήσης. Η 

Στρατιωτική Υπηρεσία μεριμνά για τον περιορισμό του κόστους, με τη χρήση 

υπηρεσιακών μέσων και καταβάλλει συνεχή προσπάθεια για την απρόσκοπτη και 

ασφαλή μετακίνηση των στελεχών, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας προμήθειες νέων, 

σύγχρονων μέσων μεταφοράς προσωπικού, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του 

προϋπολογισμού της. 

Αναφορικά με τα μέλη οικογένειας των ε.ε. στελεχών τα οποία είναι  

ασφαλισμένα στο ΥΠΕΘΑ, δια των Γενικών Επιτελείων, αυτά  έχουν ελεύθερη 

επιλογή παρόχου υπηρεσιών υγείας. Σε περίπτωση επιλογής ιδιώτη μη 

συμβεβλημένου παρόχου, η υγειονομική δαπάνη αποζημιώνεται, κατόπιν υποβολής 

των σχετικών δικαιολογητικών και παραστατικών από τον ενδιαφερόμενο, κατά τα 

προβλεπόμενα. 

Μάλιστα στο πλαίσιο μέριμνας για το προσωπικό έχει καθοριστεί, μεταξύ 

άλλων, η χορήγηση προκαταβολής έναντι των υποβαλλόμενων δαπανών 

φαρμακευτικής και υγειονομικής περίθαλψης. 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, οι όροι και οι προϋποθέσεις της παροχής 

υπηρεσιών υγείας στα μέλη οικογένειας των ε.ε. στελεχών, που είναι ασφαλισμένοι 

στο ΥΠΕΘΑ, καθορίζονται με σαφήνεια στο ΠΔ 432/83. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Υγείας. 
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